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OPIS TECHNICZNY
1. Podstawa opracowania

- umowa z Inwestorem
- ustalenia z Inwestorem
- projekt podstawowy - archiwalny
- normy i literatura fachowa

2. Przedmiot opracowania
Przedmiotem opracowania jest ekspertyza konstrukcyjna elementów nośnych dachu w postaci kratownic głównych nad widownią w MCK Tarnów pod kątem możliwości podwieszenia do nich podestu technicznego szer. ok. 1,00m dla zamocowania oświetlenia sceny wraz z możliwością obsługi oświetlenia i ich konserwacji. W opracowaniu wskazany został również schemat i sposób podwieszenia podestu. Opracowanie nie obejmuje projektu wykonawczego konstrukcji przedmiotowego podestu. 
3.Ogólna charakterystyka obiektu istniejącego

Jest to budynek o charakterze kulturalno rozrywkowym. Budynek o zróżnicowanej funkcji, ilości kondygnacji od jednej do czterech. W rzucie poziomym budynek składa się z trzech części. Układ rzutu w formie nieregularnego Z. Siatka modułowa 6x6 oraz 3x6 m. Niniejsza ekspertyza dotyczy części A (wg projektu archiwalnego opracowanego przez Krakowskie Biuro Projektów Budownictwa Przemysłowego), a dokładnie konstrukcji głównej dachu w postacii dźwigarów kratowych nad widownią. Konstrukcja w postaci kratownic stalowych przestrzennych wstępnie sprężanych cięgnami stalowymi. Rozstaw płatwi dachowych z podwieszeniem co ok. 12,0m. Pokrycie stanowi płyty żużlobetonowe szer. 60cm, ocieplenie, wyprawa cem.-wap., 2xpapa na lepiku. Do konstrukcji dachowej mocowany jest strop podwieszany o ciężarze max 30 kg/m^2 rzutu poziomego. 
4.Ekspertyza konstrukcyjna

W związku z zakresem prac projektowych w niniejszej ekspertyzie zamodelowano główne kratownice dachowe: środkową i pośrednią. Zestawiono obciążenia zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami obciążeniowymi. Zgodnie z obowiązującymi normami Tarnów należy zaliczyć do II strefy śniegowej co skutkuje przyjęciem znacznie wyższych obciążeń od warstwy śniegu na dach – co uwzględniono w niniejszym opracowaniu. Pozostałe obciążenia przyłożono jak w projekcie archiwalnym. Dodatkowo do dwóch węzłów pasa górnego kratownicy głównej i pośredniej dołożono dodatkowe obciążenia od planowanego podestu technicznego dla lamp oświetleniowych. Po zamodelowaniu konstrukcji wraz z sytuacją obciążeniową stwierdzono, że siły zarówno w pasach jak i w krzyżulcach i słupkach nieco wzrosły od sił przedstawionych w projekcie bazowym – archiwalnym o wartość nie większą niż 15 %. Wartości sił, które otrzymano w toku obliczeń do niniejszego opracowania w żadnym z elementów kratownic nie przekracza wartości dopuszczalnych. Spowodowane jest to z jednej strony stosunkowo dużymi zapasami w projekcie podstawowym, oraz  z drugiej strony faktem, że obliczenia przeprowadzano w projekcie archiwalnym metodą naprężeń, która sama w sobie generowała już znaczne zapasy w stosunku do metody zalecanej w aktualnej normie dla obliczeń konstrukcji stalowych tj metodą stanów granicznych nośności. W związku z tym wpływ zwiększonego obciążenia śniegiem oraz dodatkowe miejscowe obciążenia od podestu nie powodują przekroczenia zarówno stanu granicznego nosności jak i użytkowalności. 

Oględziny na miejscu konstrukcji stalowej wykazują, że znajduje się ona w dobrym stanie technicznym. Nie zaobserwowano ubytków antykorozyjnych czy też nadmiernych ugięć konstrukcji nośnej dachu nad widownią.

Biorąc pod uwagę w.w. czynniki można stwierdzić, że planowany podest techniczny dla mocowania oświetlenia, może w sposób bezpieczny zostać przeniesiony przez istniejące elementy nośne dachu, do których mocowany będzie w.w. podest.
5. Wnioski oraz zakres prac projektowych
· Istniejąca konstrukcja nośna stalowa dachu nad widownią jest w stanie ogólnym dobrym 
· Projektowane podwieszenie podestu technicznego dla montażu lamp oświetleniowych i ich ewentualnej obsługi i konserwacji, zostanie bezpiecznie przeniesiony przez istniejące elementy stalowe – do których będzie podwieszany.
· Zwiększone obliczeniowe obciążenie śniegiem na połać dachu – związane z inną strefą śniegową oraz zwiększonymi współczynnikami bezpieczeństwa na jakie wskazują aktualnie obowiązujące normy- zostanie bezpiecznie przeniesione prze konstrukcję stalową dachu.
· Belki główne do podwieszania pomostu z IPE 200 /S235/ mocować do pasa górnego za pomocą pętli z pręta (20 mm wkładanych w dwa otwory (22 wiercone w półce górnej belki i spawane spoiną pachwinową gr. 5mm do środnika belki na całej długości prętów. Belki pośrednie pomiędzy belkami IPE 200 wykonać z IPE 100 /S235/ w rozstawach co ok. 2,1(2,2)m spawane na montażu do belek IPE 200 jednym końcem bezpośrednio, drugim końcem za pośrednictwem profilu wyrównującego Rk 80x5 /S235/. Do belek pośrednich z IPE 100 podwieszać wieszaki podestu z pręta (20 mm /S235/ górą mocować za pomocą kausz i zacisków, dołem spawać do kątowników podestu. Jako podparcia krat pomostowych zastosowano kątowniki walcowane L 80x8 podwieszane co 2,1(2,2)m do cięgien-wieszaków. Na kątownikach układać kraty zgrzewane szer ~1,0m i spawać je lub przykręcać do tych kątowników. Do półki kątowników spawać rurki ( 51x3,2 jako mocowania dla segmentów barierki podestu. Wysokość barierki 1,10m – wykonać z Ro średnic 48x3,2 – pochwyt, 42,4x3,6 – słupki, Ro 20x2,6 - pośrednie elementy poziome. Dołem spawać do góry kątownika i rurek do mocowania barierek blachę gr. 3mm zamykającą dołem barierkę podestu. Kraty pomostu – zgrzewane wys. 30-35mm. Stal wszystkich profili S235. 
6. Uwagi ogólne
Wszystkie roboty budowlane należy wykonać zgodnie z projektem i zasadami sztuki budowlanej pod nadzorem osoby uprawnionej.

Administrator obiektu winien regularnie odśnieżać połać dachu z zalegającego śniegu, tak aby nie przekroczyć wartości dopuszczalnych zgodnie z PN-EN 1991-1-3 z późniejszymi zmianami
Przed malowaniem elementy stalowe oczyścić przez piaskowanie do 2,5 S.A

Wszystkie stalowe elementy konstrukcji malować zestawem farb antykorozyjnych. Ilość i grubość poszczególnych warstw a także sposób ich nanoszenia i czas schnięcia poszczególnych warstw ściśle według zaleceń producenta lecz grubość ta nie mniejsza niż 60 + 60 m . Nie dopuszcza się możliwości spawania elementów do istniejącej konstrukcji stalowej. Ewentualne zabezpieczenie przeciw pożarowe wykonać zgodnie z przyjętą klasą zabezpieczenia p. poż. w projekcie archiwalnym
Wykonał:

SPIS RYSUNKÓW

1.  Schemat rozmieszczenia elementów podestu technicznego pod lampy oświetlenia
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2. Schemat i usytuowanie konstrukcji pomostu na kratownicy głównej
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3. Schemat i usytuowanie konstrukcji pomostu na kratownicach bocznych
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